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În atenția domnului DEJEU DẢNUT-AUREL, Consilier local 
Subiect: Vot pentru restabilirea scutirilor acordate categoriilor vulnerabile 

Subscrisa ASOCIAȚIA PENTRU APĂRAREA DREPTULUI DE 
PROPRIETATE PRIVATĂ, Cu sediul în municipiul Curtea de Argeş, str. Valea 
laşului, bl. A6, s. B, et. 2, ap. 25, județul Argeş, înființată prin Incheierea nr. 
1901/21.08.2024, transmite prezenta 

ADRESĂ 

solicitându-vă să analizați opțiunile juridice disponibile privind restabilirea scutirii de 
la plata impozitului pe proprietate pentru persoanele cu dizabilități și pentru 
beneficiarii Decretului Lege nr. 118/1990. 

Ordonanța de Urgență a Guvernului nr. 78/2025 (şi legen de punere în aplicare -
Legea nr. 239/2025) lasă la latitudinea Consililor Locale menținerea acestor scutiri, iar 
dumneavoastră aveți autonomia de a vota adoptarea unei hotărâri care să protejeze 

drepturile cetățenilor vulnerabili, singura constrângere morală admisibilă fiind aceea 
care izvorăşte din propria conştiință. 

I. Categoria persoanelor cu dizabilități 

Româniaa adoptat Legea nr. 448/2006 privind protecția și promovarea drepturilor 
persoanelor cu handicap într-un moment-cheie al procesului de aderare a țării noastre 
la Uniunea Europeană, ca parte a obligației de armonizare a legislației naționale cu 
standardele europene în domeniul drepturilor fundamentale, al nediscriminării și al 
protecției sociale. 

Prin acest act normativ, statul român a instituit un nivel de protectie juridică și 
socială menit să asigure egalitatea de şanse și incluziunea socială a persoanelor cu 
dizabilităti, inclusiv prin măsuri fiscale compensatorii. 

Scutirea de la plata impozitului pe proprietate acordată persoanelor cu 
dizabilitắți nu a avut caracterul unui privilegiu, ci a constituit o măsură structurală de 
protecție, justificată de dezavantajele economice obiective și de costurile suplimentare 
permanente asociate dizabilității. Această măsură era pe deplin consonantă cu 
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principiile consacrate de dreptul Uniunii Europene, în special cu egalitatea materială 
și cu obligația statelor membre de a adopta măsuri pozitive în favoarea persoanelor cu 
dizabilități. 

Mắsurile fiscale care au intrat în vigoare la data de 1 ianuarie 2026 și care 
recomandă tacit eliminarea sau restrângerea acestei scutiri fắră a institui mecanisme 
compensatorii echivalente, reprezintă un regres față de nivelul de protectie existent la 
momentul aderării României la Uniunea Europeană. Un asemenea regres este 
incompatibil cu obligațile asumate de România în procesul de armonizare legislativă 
și contravine Cartei drepturilor fundamentale a Uniuni Europene, în special 
articolelor 21 și 26, precum și Convenției ONU privind drepturile persoanelor cu 
dizabilități, care face parte din ordinea juridică a Uniuni. 

Prin reducerea nivelului de protecție färă o justificare obiectivă și proportională 
şi fără o evaluare a impactului asupra persoanelor cu dizabilităti, statul român încalcă 
principiul neretrogradării în materie de drepturi fundamentale şi generează o 
discriminare indirectă bazată pe criteriul dizabilitătii. 

Protecția persoanelor cu dizabilități nu poate fi sacrificată în numele 
eficienței bugetare fără a încălca valorile fundamentale ale Uniunii Europene. 

IL. Categoria beneficiarilor Decretului Lege nr. 118/1990 

Decretul Lege nr. 118/1990 nu a instituit privilegii, d măsuri reparatorii cu 
caracter moral persoanelor persecutate din motive politice de dictatura instaurată 
începând cu 6 martie 1945, precum și celor deportați în străinătate sau luați prizonieri. 

Abolirea acestor măsuri reparatorii relativizează răul. Transmite mesajul potrivit 
căruia suferința istorică are termen de prescripție. Comemorăm Ziua Internațională a 
Victimelor Holocaustului, în timp ce ni se inoculează că putem uita de Odesa, Nistru, 
Cotul Donului, Stalingrad și Kuban, de Sighet, Aiud sau Piteşti, pe altarul reglärii 

deficitului bugetar. 
Ori vina statului român, care şi-a trimis cetățenii să apere flancul estic al trupelor 

germane, echipai precar înspre un carnagiu previzibil sau un prizonieriat consimțit 
tacit, este imprescriptibilă. La fel şi vina pentru încarcerarea färă un proces echitabil a 
oricărui disident al regimului comunist. 
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Stimate domnule consilier, 

Economia nu este un scop în sine. Economia e doar un instrument. Modul în care 
este utilizat acest instrument defineşte caracterul unei comunități. Scutirile perntru care 
pledăm nu reprezintă o pierdere bugetară semnificativă, ci un act de solidaritate 
institutionalizată față de semenii noştri, persoane cu dizabilități, care deja trăiesc cu 
limite pe care nu le-au ales. 

In egală măsură, respectul datorat familiilor care poartă o suferință istorică 
transmisă din generație în generație nu poate fi curmat de o ordonanță atât timp cât 
ultimul descendent e mărturia vie că siguranța granițelor noastre, libertatea și însăşi 
existența noastră se datorează sacrificiului înaintaşului său. 

O comunitate nu devine nedreaptă din lipsă de resurse, ci atunci când încetează să 
mai vad omul concret și se raportează exclusiv la necesitatea abstractă. 

Conştința noastră nu ne va întreba niciodată cât de dificil a fost contextul, ci dacă 
am ştiut și am ales să nu întoarcem privirea. 

Vă adresăm, aşadar, rugămintea de a nu întoarce privirea și de a susține, prin 
votul dumneavoastră, restabilirea scutirilor prevăzute pentru aceste categorii, ca 
expresie a autonomiei locale, a responsabilității morale și a respectului față de cetățeni 
comunități care, azi, au nevoie de noi. 

Oradea, 27.01.2026 

Cu respect, 

ASOCIAȚIA PENTRU APĂRAREA DREPTULUI DE PROPRIETATE PRIVATĂ 

Vicepreşedinte 
ANDRAS-BACRĂU LARISA-MONICA 

Consilier juridic 
AMZĂR ẠNA-MARIA 
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